

梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆

——湖北省科学技术期刊编辑学会隆重召开学习习近平主席
2025年“新年贺词”暨正副理事长扩大会议

岁月峥嵘，时和年丰。我们和伟大的祖国一起，迎来了历史赋予重大使命的新一年——2025年。

新年伊始。我们乘着强国建设时代大潮，紧跟领袖前行。我会于2025年1月7日，在武汉科技大学召开了学习习近平主席2025年“新年贺词”座谈会。

会议由赵经理事长主持。赵经理事长首先请会议承办单位领导、武汉科技大学党委副书记孙国胜致辞。

孙国胜书记介绍了武汉科技大学改革发展取得的成绩和学校学报的有关情况。他说，正如习近平主席所言，2024年是不平凡的一年。2024年，我们积极应对国内外环境变化带来的影响，出台了一系列政策，扎实推动了各行各业高质量创新发展。我国经济回暖向好，美丽中国画卷徐徐铺展。中国人用逐梦星辰大海的豪情壮志，谱写了一曲曲华美乐章。这乐章响彻云端，响彻大洋，响彻巴黎奥运会赛场，彰显了我国青年一代的昂扬向上，自信阳光的精神风貌。这一切，见证了新中国成立75年来的巨变沧桑。让我们携手并肩，共谋科技期刊创新发展，尽快实现期刊强国的美好梦想。

孙书记的精彩致辞，博得了全场热烈的掌声，活跃了会场的气氛。

学会副理事长喻菁领学了习近平主席2025年“新年贺词”，学会副理事长骆瑾领学了《中华人民共和国科学技术普及法》。

接着，中科院武汉地震研究所的薛宏交教授，以“家事国事天下事，让人民过上幸福生活是头等大事”为题发表了感言。薛教授说，反复研读了习主席的2025年“新年贺词”，深刻体会到习主席“新年贺词”有一个中心思想，就是不管天下形势如何变幻，不管国际形势多么险恶，我自抱定目标不放松，发展自己，让人民群众过上更加美好的幸福生活。让人民过上幸福生活，也是习主席一贯坚持的人民至上，人民就是江山、江山就是人民的治国

理念的具体体现。

《武汉科技大学学报》编辑部冯育强主任说，习主席在 2025 年“新年贺词”中强调“聚精会神抓好高质量发展，推动高水平科技自立自强”。武汉科技大学期刊人将谨遵习主席指示，抓好期刊高质量发展，围绕一个中心（高质量期刊建设），三个支点（栏目策划、稿件遴选、编校质量），三大任务（队伍建设、稿源建设、推广传播）开展工作，持续推动学报高质量发展。

“中国愿同世界各国一道，做好友好合作的践行者、文明互鉴的推动者，共同开创世界美好未来。”《中国机械工程》编辑部郭伟主任说，领袖博大宽广的胸怀，让我深刻认识到坚持开放合作融入全球创新体系的重要性、必要性。使我深刻领会到，科技期刊不仅要关注国内成果传播，更要积极参与国际交流合作，推广开放获取模式，以更开放的姿态融入全球科技创新体系，提高我国在国际舞台上的影响力。

《听力学及言语疾病杂志》编辑部的曹永茂教授说，通过学习，我充分感受到了习主席“新年贺词”的温度。他温暖着所有中国人的心。习主席说，“两岸同胞一家亲，谁也无法割断我们的血脉亲情，谁也不能阻挡祖国统一的历史大势！”有道是打断骨头连着筋，血脉亲情根连根。树有多高，根有多深。根深蒂固基础稳。祖国统一是大势所趋，家事国事自己的事，我们团结紧又紧，亲亲热热一家人，谁也不会忘记自己是炎黄子孙。

《长江科学院院报》编辑部黄玲主任说，“国之大大者”，也可以小到一个苹果。天水花牛苹果又大又红，习主席在新年贺词中提及。2024 年 9 月，黄土地上的苹果红了。在天水市麦积区南山花牛苹果基地，习主席祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。时间回溯到 2015 年 2 月的延川梁家河村，2022 年 10 月的延安南沟村，习主席分别来到乡亲们的苹果园，关心产业发展。如今，苹果坐上中欧班列，驰骋“一带一路”；搭乘天舟五号抵达中国空间站。苹果，不再是农家果园里的那个苹果。它映照着大国领袖的初心情怀，见证着现代化道路上中国人追梦圆梦的跋涉。

《科学课》编辑部主任陈文斌说，习主席在 2025 年“新年贺词”中提

到，“家家户户都盼着孩子能有好的教育。”我是从事教育工作的，曾经为课本中的毒教材毒害学生而感到心痛；为一度社会上大兴培训之风，压得家长喘不过气来而感到难过。学了“新年贺词”，习主席的教导给了我们力量。我要团结同事，努力工作，做一个让孩子们能有更好教育的老师。

《湖北电力》编辑部孙昶主任说，刚才各位同仁畅谈了学习习主席“新年贺词”的感想，各抒己见，非常精辟，使我受益良多。习主席的谆谆教诲，照亮了我们每个人的心，使我们的信念更加坚定。让我们在这个美好的2025年，积极响应习主席的号召，撸起袖子加油干，共同努力完成习主席关心的“头等大事”吧。

会议最后一项议程是结合学习习近平主席2025年“新年贺词”商讨学会2025年工作安排。肖唐华秘书长代表秘书处向大会做了报告。肖秘书长说，2025年学会工作分五大块：党建工作、学术活动、培训工作、科普工作、建家工作。其中学术活动是重头戏。学会每年出版一本《湖北省科技期刊研究》论文专辑，迄今已出刊31集。“专辑”很受编友的欢迎，对提高编辑素质发挥了重大作用。2025年拟改由出版社出版“专辑”，行之可否？想听听编友的意见。

最后，赵经理事长做会议总结。赵理事长说，今天的会议在武汉科技大学编辑部的大力支持下，加之与会编友的积极参与，会议开得很成功！通过学习习主席“新年贺词”，我们的认识水平都得到了提高。办学会是为大家办事。我们要依法办会，民主办会，要多听取会员的意见和建议，提高服务意识，提高工作起点，办好编辑工作者之家。同时还要加强与兄弟学会之间的交流合作。只要大家团结一心，一定会把学会打造成在全国有影响的科技期刊创新高地。“梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆”。

（卢先蓉/文/图）

湖北省科学技术期刊编辑学会隆重召开学习习近平主席 2025 年“新年贺词”暨正副理事长扩大会议照片选登（一）



会 标



赵经理事长主持会议



孙国胜副书记致辞



会场（一）



喻菁领学“新年贺词”



骆瑾领学《中华人民共和国科学技术普及法》

湖北省科学技术期刊编辑学会隆重召开学习习近平主席 2025 年“新年贺词” 暨正副理事长扩大会议照片选登（二）



冯育强主任在大会发言



薛宏交教授在大会发言



郭伟主任在大会发言



曹永茂主任在大会发言



陈文斌主任在大会发言



黄玲主任在大会发言

湖北省科学技术期刊编辑学会隆重召开学习习近平主席 2025 年“新年贺词” 暨正副理事长扩大会议照片选登（三）



孙褪主任在大会发言



肖唐华秘书长在会上发言



程耀明监事长在大会发言



会场（二）



会场（三）



合影